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Választás.
(—k—.—m—.) D-breczdu sz. kir. város 

polgárai holnap innét az arua elé lépnek, 
h gj gyakoroljak közönségesen »legszebb­
nek < nevezett jogukat : megválasztandók 
azniiat, kik helyerttük és nevűkben javakra 
vagy karukra a törvenvhatösig sorsat jö­
vőben intézni f gjas. Lé-ekenelö gondo­
lat. vi88<ateki.:itn am >z idd r-, mikor a 
jogok alapj. n-m a kölel-ss-g, haoem a 
kiv .Itsag Volt, a szabadság duda at látni, 
m t gyakoro hat egt nagy muoicpiutn 
sor-ara döntő bef«lya-t. m-nde osztály-, 
rang- ét va laska.önbaeg né kül, a ki a 
f- tete Q; szab ti íöten-sgegeket teljesíti. 
N m rég tdrj- — hiszen szabadsagunk 
rövid h juaiara rögtön h sszu éjszaka bo­
rúit — egy u-gy-d szazad- ni; C-, hogy a 
magyar társadalom, mmt egysége, egész 
élvezi a demokratun. önkormányzat alda 
sail É- egy negyedszázad más nemzetek 
történe meb-u legfej-bb arra leit voma 
eiég, hogy a nehezen kiküzdött szabadság 
minden irányban tovább fajlesztessék. Ná­
lunk e helyett a központi hatalom ollója 
folyton egy-egy legnemesebb hajtását nyeste 
le önkormányzatunknak. Cmnykép megma­
radt a demokratiának neve ; guuykép, mert 
a virilismus fattyu-hajtását is a demokra- 
tia becsületes neve ala foglalták, mig az 
allam és kormány fogalmainak összetévesz- 
tésévei, az államhatalom erősítésének 
ürügye alatt, a miniszteriális mindenható­
ság önkormányzatunkat gyökerében tamadta 
meg. Elvénhedt korhadó tuskónak akarjak 
feltüntetni az elvakitott nemzet előtt sza­
badságunk ifjú fáját, melynek éltető 
nedveit idegen élősdiekkel szivatjak fai.

így került az idők folyamán „leg­
szebb jogunk“ is amaz eszményibb fo­
galmak közé, melyek erkölcsi tartal­
mukból mind többet többet veszítenek. 
Politikai és municipalis választásoknál 
egyaránt szomorú jelenségekkel találko­
zunk. A hatalom pártja nem gondolja 
meg, hogy a választások körüli eljárá­
sával az aj kakon még ott lebegő sza­
badsággal mennyire ellentétes ez éloknak 
szolgáltat hűséges eszközöket. Es ez el­
járás helytelen, okosság nélküli volta,

i „íuMcizi" nseziJA

A kélv pillRng-ó
Irta: Karr Alfonz.

Inasom két névjegyet hozott be, melyeknek 
egyike egy idegené volt, előttem te jesen is­
meretlen névvel, a másik egy közös barátunké, 
ki az idegent ajánlotta.

— Uram, — szólt az idegen, — én nem 
akarok öunel az irodalomról, vagy a politiká­
ról beszélni, de sőt a bölcsészéiről sem, kizá­
rólag a kertészethez fordulok. Azt beszelik 
ugyanis, hogy önnek van egy kék vizi lilioma.

— Kettő van, uram — válaszoltam sze­
rényen — a nymphea coerulea, mely eg- 
kea es a nymphea centiiolia, mely királykék 
szinü.

Megcsodálta mind a két virágot, felszívta 
illatát az utóbbinak és így szóit :

— Egészen véletlen, bogy ily időben jö­
vök a Riviérára, midőn iaegenek nem szokták 
felkeresni azt. Húsz évvel ezelőtt szívesen tet­
tem voma meg ez utat, kizárólag azért, hogy 
e két növényt láthassam s mindent megkisér 
letten volna, hogy megszerezzem Ma meg- 
eíeg=zem azzal, hogy megbámulom, nem regél­
hetnek azok többe semmit múltamból, melyneu 
élek.

Szünetet tartott, hogy egy piczi kék pil­
langó uiaa tekinthessen, mely virágról-virágra
repkedett.

— Nem úgy áll azonban a dolog e piczi 
álla'ta . Ez em.eaemoe idézi minden örömö­
met, mámoromat, csodalatomat, kétségbeesése­
met s eleiemnek csekély vigaszai.

Ezután újra haltgarasoa merült.
Éppen ebéd ideje volt és épp oly egy­

szerűen fogadta el ebédemet, mint amily egy­
szerűen ajáultam fel azt s nem sokára fel is 
terítették a rózsaiugas alatt áiió asztalt. Nem

vagy rövidlátó önzése sehol sem dom­
borodik úgy ki. mint a helyhatósági 
választásoknál. A kormánypárt úgy lát­
szik országszerte ugyanazon haditerv 
szerint harczol: az önkormányzati tes­
tületekből tőle telhetőieg igyekszik ki­
szorítani mindazon elemeket, melyek a 
bekövetkezendő nagy változások gyakor­
lati keresztülvitelének útjában állhatná- 
r>*k. Ezért mindenütt politikai kér­
dést csináltak a municipalis vá­
lasztásokból.

Láttuk ezt Debreczenben a köze­
lebb lezajlóit tisztujiiás alkalmával. Még 
nincs három hónapja, még az akkor fel­
kel tett keserűség íze mindenkinek szá­
jában van s a hatalom debreczeni pártja 
íme ugyanazon fegyverekkel harczol a 
városi bizottsági tagok választásánál. 
Igaz, hogy most még sem mertek ma­
gokat annyira leleplezni, mint a múlt­
kor, mert néhány ellenzéki színezetű, 
sőt határozott ellenzéki irányú nevet is 
felvettek jelöltjeik közé, kitűnő igazság- 
szeretettel, éppen oly választó kerületek­
ben. a hol ezek nélkül vagy úgy sem 
boldogulnának, vagy a tiol küzdelmük 
amugyis teljesen hiába való. A kinek 
azonban tisztán látó szeme van, azt ez 
a szemfényvesztés el nem vakítja s előt­
tünk világos, hogy ha a kormánypárt 
tervei sikerülnek, ebből városunkra s 
általában az önkormányzat ügyére sem­
mi jó nem származhatik.

Magasabb szempontból felfogva . 
azért, mert a választási szabadságot alku­
dozás tárgyává sülyeszti. A választás po­
litikai sikere háttérbe szorítja a választási 
szabadság erkölcsi tartalmát. Általános 
országos szempontból azért, mert nagyon 
jól tudjuk, mi vár a magyar önkormány­
zatra a legközelebbi jövőben, azon idő 
alatt, a melyre a most választandó tör­
vényhatósági bizottság mand-.túrna kiter­
jed. Ha valaha kellett, most kell ébren 
lenni az önkormányzat híveinek, ha vala 
ha volt, most vau rá igazi szükség, hogy 
a törvényhatósági bizottságokban oly fér­
fiak üljenek, kik az igazi önkormányzat 
elveihez törhcteilenül ragaszkodnak. Gon­
dolja meg azt mindenki ma és holnap,

mesélem ei e helyütt, hogy vendégem a szo­
kásos társalgás után mikép lett oly bizalmas 
irániam, hogy a következőt mesélte ei nekem.

— Atyám szerényen élt kis biitokan, 
melyet paraszt-szolgái segély evei müveit.

Én elvégeztem Parisban a rendes tanul­
mányokat, mint más hozzám hasonló üju. Min­
dig boldognak éreztem magamat, ha a szün­
időkre e mosolygo es termékeny tájakra jö­
hettem s szomorú voltam mindannyiszor, ha 
ezt a vidéket a város zajos eietevel felcserél­
nem kellett, úgy, hogy mikor azon időpontra 
ertem, hogy választanom kellett a jogi es or­
vosi pályák kozott, azt feleltem, bogy nem 
leszek sem ügyved, sem orvos, hanem gazdasz, 
mint édes atyam volt, mert ez a legszebb hi- 
vatá-, mert csak az égtől, a naptol és az eső­
től függ. Atyám nem volt ezzel megelégedve, 
de anyám, ki fia számára más jóvórói álmodo­
zott, egy napon, midőn meglepetve látta, hogy 
mily érdekkel viseltetem egy ily kék pillangó 
iránt, a mind az, melyet éppen az imént lát­
tunk, keserű mosolylyai így szólt hozzam :

— Te nem leszesz t-gyebre jó, mint kék 
pillangók után futkározni.

Ezen megjegyzéseben ama gondolat rej­
lett, hogy ütés álmodozásokká!, az ábrándok 
után való örökös vadászattal s oly dolgokkal 
fogok bíbelődni, meiyek nem ieteznek.

Mintha csak igy fejezte volna ki magát : 
— Te költőnek való vagy! Ez a 

szó azonban egy kissé keménynek tetszett 
előtte. Szegény atyámnak nagyon is igaza 
volt.

*
* *

Kis birtokunk egyik szélén, a folyó part­
ján rét terült el, mely tele volt pompás és 
színes mezei virágokkal. A idtierés zöld pá­
zsitjából felemeltek kedves fejeiket a gyűszű­
virágok, ki kincsek es kamillák, a folyó párt­
ján azonban magai nyárfa* és karcsú egérfák 
zörgették leve.eiket. Egy kis csókakőm volt

j mielőtt az urnához lép. mert a késő bánat 
j ideje mihamarabb elkövetkezik. Talán 
j egy év még s a mai korlátolt szabadság­
nak is csak romjai maradnak

Debreczeni szempontból nem szabad 
engednünk a hatalmi törekvések túlsúlyra 
jutását. Az 1886. XXL tvezikk folytán 
most utólszor választunk 6 évre városi 
képviselőket. Ezentúl a választások 10 
évre szólanak. A legközelebbi 6 év lesz 
azon időszak városunk történetében, mely 
vagy nagyságunk alapját veti meg, vagy 
romlásunk kezdetét fogja jelölni. Mind­
ama nagyszabású reformok, nagyvárosi 
épitk-zések. a Debreczen központi jelen­
tőségét feltüntető valamennyi tényező a 
legközelebbi időben várnak megvalósu­
lásra és tényleges keresztülvitelükre. Egy 
elhibázott lépés és virágzás helyeit a pusz- 
tu ás u'jára jutunk, a várt nagyság he­
lyett a teltartózhatatlan hanyatlás felé ro­
hanunk.

Az elhibázott lépés pedig ott kö 
vetkezhetik be csaknam mathematikai 
bizonyossággal, hol nincs egyszer mér­
séklő, másszor buzdító, 
tályos, erős ellenőrzés, 
hagyományos eljárása 
hető kiirtására irányul 
legyünk azért holnap.

de mindig ha- 
A kormánypárt 
az ellenőrzés le- 
ezuttal is. Résen 
Debreczen pol­

gárai ! Hosszú időre vetjük el holnap 
a koczkát Debreczen sorsa felett. Vá­
lasszon ki-ki szabadon meggyőződése 
szerint, férfiasán. A titkos szava- 

á s meggyőződésének szabad köve­
tésére módot nyújt azoknak is, kik egy 
vagy más okból azt nyíltan nem te­
hetnék. Szomorú jelenség, de közéletünk­
ben, hol az erkölcsi függetlenség, még 
az anyagi függetlenséggel sem jár kar­
öltve, nem ritkaság Partunk azért kö­
veteli a titkos 
tássál, hogy a 
badságából 
erőszak elvon 
tonság e

szavazást teljes kitar- 
mit a választási jog sza- 
emberi gyarlóság vagy az 
a pressziótól való biz- 

módja azt visszaadhassa.

az

A városi válasz'ások eredménye 
mindig is igaz abban Hintette fel a pár­
tok arányát. V iiágos tény az, hogy Deb­
reczenben a függetlenül gondolkodó pol­
gárok túlnyomó többségben vannak a

ss ssasas SBewecar-' g

és itt a fák árnyékában, kinyujtózva a esol- 
uak fenekén nyugodtam és faradhatatlanul 
leselkedtem a rovarok munkálkodása és tevé­
kenysége után. Bámultam az édes terhet czi- 
peló meheket. a fekete rzarvasbogarakat, a 
darázsakat és az ezerfele színben ragyogd pil­
langókat.

Egyik napon, midőn ismét mozdulatlanul 
feküdtem a csoluak fenekén s figyelmesen 
vizsgálódtam, tekintetem egy kék pillangóra 
tapadt, mert a kék pillangókat mindenek felett 
szerettem ; de a kék pillangónak szárnyai 
szebbek voltak mint az eddig látottaké. Egy­
szerre óvatos léptek zaja üté meg fülemet" s 
midőn visszaiordultam, egy férfit láttam magam 
előtt, ki egy lepseíogót tartóit a kezében. A 
lepkefogóval eppen az én kék lepkémet akarta 
rabbá tenni, de én a kedves állatkát elűztem 
s az elrepült s egy virágra szállt.

— Uram, miért kergette el a lepidop- 
tert éppen azon pillanatban, midőn megfogni 
akartam ?

— Uram, — válaszoltam erélyes hangon 
— nem tudom, mi az a lepidopter, de az, a 
mit én elkergettem, egy bajos pillangó volt, 
melyet csodáltam és szeretek és éppen mert 
ön meg akarta fogni, kergettem el, hogy meg­
mentsem ; mert jól tudom, hogy mit tesznek a 
rovargyüjtők a pillangókkal, melyek kezeikbe 
kerülnek ; keresztül szúrják egy tűvel és egy 
dobozba tűzik, hogy ott fejezzék be halálküz­
delmüket.

** *
E perezben tekintetetem egy fiatal leány­

kára esett, ki a rovargyűjtőt kisérte. Oíy bá­
josnak tűnt fel, hogy edes atyjának rögtön 
igazat adtam s kényszerülve éreztem magamat 
a mentegetódzésre.

— Én úgy szeretem a vadvirágokat és 
a szabadon röpde ő rovarokat — szóltam. — 
Ezek a mi kis birtokunk terményei, melyek 
legtöbb örömet okoznak nekem.

— Ah, — válaszolt a fiatal leány moso-

hatalom emberei felett. E tényt nem 
fogja megcsufolni a holnapi választás 
eredménye sem. s mi nyugodt öntudat­
tal várjuk a küzdelem lefolyását, mely­
ben nem lelkesít más bennünket, mint 
a haza és e nemes város érdekei.

Belföldi hírek. P ü spö k ö k é r t e­
ke z 1 e t e. Hornig és Steiaer püspökök Esz­
tergomba érkeztek. A prímás a két püspökkel, 
akik emberei valószínűleg véglegesen megálla­
pítja most, hogy a kormáaynyal szemben minő 
álláspontot foglaljon el a klérus. Eddig az a 
jelszó az aulában : semmi engedmény a kor- 

i mánynyal szemben. — Telekkönyvi 
tisztviselők értekezlete. A te­
lekkönyvi tisztviselők Budapesten Eördőgb Dá- 

I niel elnöklete alatt népes értekezletet tartot- 
! tak, melyen vidéki telekkönyvi hivatalnokok is 
vettek részt s élénk vita után azt határozták, 
hogy küidőttségileg átnyújtandó kérvényt in­
téznek Szilágyi igazságügyi miniszterhez, "a te­
lekkönyvi tisztviselők helyzetének javítása tár­
gyában. — A miniszterelnök nejé­
nél pénteken tisztelgett az orsz. magyar szí­
nészet kiállítási rendező bizottságának küldött­
sége, mely megköszönte a miniszterelnöknének 
a kiállítás ügyében tanúsított jó akaratát s 
átnyújtotta neki a kiállítás részleteiről fölvett 
fényképeket. — A magyar történelmi 
társulat f. hö 18-án rendkívüli közgyű­
lést tart, az uj alapszabályok megvitatása 
vegett.

= A világ legnagyobb adóssága. A fran
czia kamarában a minap szomorúan konstatál­
ták. hogy a legnagyobb adósság a világon a 
franczia államadósság. Ez adósság keletkezé­
séről és alkotórészeiről nagyérdekü jelentést 
szerkesztett a képviselőház megbízásából Pei­
le t. o n Kamill. E jelentés szerint a franczia 
államadósság szédületes felszaporodását első 
sorban a nagy háborúk okozták. A második 
császárság által viselt háborúk 3 365.000 000 
frankjába kerültek uz országnak. A szintén 
UI. Napoleon által megkezdett 1870-iki háború 
2,820.000,000 frankba került, bele nem szá­
ntóvá természetesen a Németországnak fizetett 
4 millardnyi hadisarezot. A tuniszi expediczió 
költségei 126 millióra, a madagaszkari háborúé 
21 millióra es a tonkingi foglalás költségei 
270 millió frankra rúgnak. Az első császárság 
idejétől fogva a háborúk Francziaországnak 
keres 16 milliárdjába kerültek. Francziaország 
30 milliárdnyi adóssága után Anglia követke­
zik 18 milliárdnyi államadóssággal.

= Külföldi hírek. Szerződési tár­
gyalások Németországgal. A Né­
metország és monarchiánk közt kötendő vám- 
szövetség ügyében a tárgyalások, melyek az 

, utóbbi napokban szakadatlanul folytak, az egy-
-' emu* I ni;,- I- ——

iyogva — tehát ön e birtok tulajdonosa, ak- 
j kor hát az ön tulajdonát képezik a pillangók 
I is, mint minden egyébb. Én részemről köszö- 
; netet mondok önnek, hogy e gyönyörű kék 
lepke eletet megmentette. Én is szeretem a lep- 

■ keket es különösen a kekeket, nem azért, mint­
ha e szín, mint mondani szoktak, jól esnek a 

i szemnek, hanem mert az ég színe az es mert 
a kék virágok, madarak és pillangók az alkotó 

j egyenruháit viselik.
I Taian bizonyos gúny is rejlett abban, a 
ímu a eany mondott, de azért elbűvölő volt. 
Ezután mindhármán egy iűzfa árnyékába ül­
tünk es a lepkevadász sok mindent mesélt ne­
kem a rovarok szokásairól, életéről, fajairól s 
talán szép és tanu.ságos is lehetett, amit mon­
dott, de ea egy szót sem értettem abból, mert 
folytonosan szép leányénak, Camiliának kék 
szemeibe néztem.

*

Az elválásnál a rovarász Derville név- 
vel mutatta be magát s kezet nyújtva igy

— Látogasson meg s megmutatom gyűj­
teményemet, csak akkor fogja megtudni hogy 
rétje mily kincseket rejt.

Követtem őket tekintetemmel. Derville 
ur, ki özvegy volt, a forró nyáron egy közeli 
kis házikóban lakott leányával.

\ égem volt. A szerelem bilincsekbe vert. 
Azonnal elvesztettem akaratom szabadságát és 
összes jó tulajdonságomat.

Két nap múlva kopogtattam a kis ház 
ajtaján egy époly pillangóval kezemben, minőt 
ezelőtt két nappal megmentettem, s melyet a 
szere em kegyetlen érzelmének második áldo-
éntávalekZtam’ mondom : más°dik, mert az első

Fáradhatlan rovarszállitő a lettem Der- 
vilie urnák; Kamilla kertjét is gazdagitot- 
bmei? kék Vlrág0kkal- miket eddig nlm is

Égj' középkori spanyol barát kiazámitot-
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másra következő két ünnep miatt szünetelnek.
A magyar küldöttek haza rándultak. e héten 
azonban ismét fölveszik a tárgyalás fonalát. —
Milán száműzetésének terve. A 
müncheni „Allgemeine Zeitung“ Belgrádbul azt 
a hirt veszi, hogy Milán száműzetése küszöbön 
all. E hir szerint Risztics ez ügyre vonatko­
zólag levelet intézett Milánhoz. Az említett 
lap ez értesülését a legnagyobb főntartással 
közli. — A prágai kiállítást 1892-re 
akarták elhalasztani, újabban azonban elha­
tározták, hogy nem halasztják el. — A kons­
tantinápolyi görög patriarchá- 
t u s visszavonta azt a rendeletét, mely-lyei a 
törökországi templomokat bezáratta.

Gazdasági és iparbank Debre- 
czenben.*)

Debreozen, decz. 9.
Folyő hó 6-án tartatott meg Dr. K i- 

r á 1 y Ferencz országgyűlési képviselő által 
összehívott egy uj, a közgazdasági változott 
viszonyoknak megfelelő, pénzintézet létesítésé­
nek érdekében azon értekezlet, mely elé va­
rosunk gazda, iparos és kereskedő közönségei Mayer Emil, az István gőzmalom igazgatója, 
méltó várakozással és reménynyel tekintett. j F e i s c h 1 Károly nagykereskedő, Buda y

Az uj pénzintézetnek czélja és feladata i József közbirtokos, Horváth István köz­
első sorban is az leend, hogy a változatos; birtokos, sertés nagykereskedő es Lukács 
közgazdasági viszonyok folytán a hitelnyújtás I Armin czégtulajdonos.
módozataiban észlelhető hiányok és hézagok rövid foglalatja a tervezett uj pénz-
czélszerü intézkedések által pótoltassanak, : intézet létesítése tárgyában tartott értekez-

Üzletkörébe fog ezekután tartozni a le­
számítoló és előlegező üzlet minden neme, — 
gazdasági és iparvállalatoknak külön társasá­
gok szervezése által való létesítése, s a meg­
lévőknek nagyobb befektetésekkel leendő fej 
1-sztése, — " kézi és jelzálog kölcsönök nyúj­
tása, — betétek kamatoztatása, lolyószámla 
cheque, incasso, letéti és hasonló banküzletek, 
pénzváltó és értékpapír üzlet, váltó üzlet, 
valamint tőzsdei és bizományi üzletek köz­
vetítése, — magánosok és jogi személyek köi- 
csöneinek közvetítése vagy átvállalása, hitel 
tulajdonosi körök és hitelszövetkezetek léte­
sítésé, valamint áruknak és terményeknek 

: adása és vétele, esetleg közvetítése.
Az aiaps abályokuak ezek sze. int leendő 

kidolgozására, a részvény aláírások eszköz­
lésére, a magyar ipar- és kereskedelmibank 
részvénytársasággal való tá.gyalasok folyta­
tására s az összes szükséges előmunkálatok 
foganatosítására egy hattagú bizottságnak 
kiküldése barároztatván el, — annak tag­
jaiul megválasztanak : Dr. Király Ferencz 
országgyűlési képviselő mint elnök, to abbá

Kérdé, hogy ez általában ki lesz-e va­
laha tisztán deríthető, de annyi bizonyos, hogy 
a magyar fegyvergyár megszűnt létezni és 

: minden biztatás daczára, távoli kilátás sincs 
; rá, hogy föltámadjon. — És ennek a titkos 
: hátterét hasztalanul bontogatta a képviselő- 

házban Polcnyi Géza. mert van egy több- 
! ség, a mely vakon megbízik az intézőknek leg­
alább is jóhiszeműségében és ez elég arra, 
hogy a kik e fiasconak okai, könnyedén ki- 

! bújjanak a felelősség alól.
Hanem a gyanúnak ez is elég tápot 

j ad, a mi előttünk lefolyt. Az, hogy alig más­
fél hónapi időköz alatt, két részletben meg­
vonták a magyar fegyvergyártól a honvédségi 

; puskák száiiitását és átruházták azt a steyeri 
fegyvergyárra, melynek előkelő kezekben levő 

i részvényei ugyancsak szöknek azóta fölfelé és 
j ugyancsak bőven jövedelmeznek azoknak, a 
I kik „szerencsések“ a fényes üzlet konjun- 
I túráit befolyásolni.

Mikor a honvédelmi miniszter a magyar 
j fegyvergyárral oly hirtelen fölboatotta a szer- 
I zódést, mindenki azt hitte, hogy az a gyár 

valósággal képtelen a szállítás kötelezettségé­
nek megfelelni. És Íme kiderül, hogy daczára

hogy eként a tőke concentra tiotermészetes es 
hasznos irányban valóságos gyámolitó eszkö- : 
zévé váljék földmivelésünk, iparunk éa keres- i 
kedelmünk nagyobb mérvű fejlesztésének.

Távol áll tőlünk ez alatt azt érteni, hogy 
meglevő pénzintézeteink, melyeknek vezetése : 
kifogástalan szolid kezekbe van letéve, s me 1 
lyek alapszabályszerü hivatásaikat és kőte-. 
lességöket mindenkor pontosan és készséggel j 
constatáljuk, hogy szakértelemmel is telje- j 
sitették, — nem lennének helyőkőn, vagy hogy . 
azoknak működési kőre lényeges változtatásokra 
szorulna ; sőt ezzel épen ellenkezőleg, felfogá­
sunk szerint a penzpiaczi viszonyok változása , 
következtében előállott feladatnak czélszerü . 
megoldása egyenesen megköveteli a statusquo 
nak akepen való fentartását, hogy a váltó- j 
ztot viszonyokhoz mért követelmények külön 
ezen követelmények teljesítésével berendezett 
uj intézetek által láttassanak el.

És mert a tervezett debreczeni „g a z- 
daságiés iparbank“ ezt czélozza és 
mert működése első sorban oly műveletekre 
fog kiterjeszkedui. melyek létező pénzintéze­
teink áltál vagy épen neun

élnék, melynek határozatait midőn örömmel 
és megelégedéssel registráljuk, egyszersmind 
azon óhajtásunknak adunk kifejezést, vajha az 
összes részvények itt nyernék állandó elhe­
lyezésüket polgártársaink körében 1

Leleplezések.
(A magyar fegyvergyár bukásáról j

Méltó föltüuést keltenek azok a lelep­
lezések, melyek a magyar fegyvergyár buká­
sáról a képviselőházbau elmondattak. És bar­
mit mond is a honvédelm miniszter, a té­
nyeket nem hamisíthatja meg. Nem hitetheti 

, el senkivel, hogy oly időpontban adott a gyár­
nak nevetségesen rövid batáridőket, a mikor 
szó sem lehetett a kívánt változtatások ke- 

! resztülviteleről, a mi nyilván mutatja, hogy a j 
magyar fegyvergyár bukása, vagy helyesebbeu 
megbuktatása, már befejezett dolog volt.

Szégyenletes története van ennek a fegy- 
vergyar-komediáuak. Mikor hire jött hogy az 
ország fővárosában ez a gyár létesül, es ezt 
a tervet maga Fejérváry Géza bárt) is úgy- . 
nevezett lelkesedé?* 1 idézi elő nagy volt az; 

vagy csak élvétve öröm és a uemzet bizalommal, reméuynyel 
cultiváltattak ; örömmel üdvözöljük ez eszmét, üdvözölte a mozgalmat, mert ebben közgaz- , 
melynek megvalósításával városunk ismét gaz- dasági és ipari előhaladast látott, sót talán 
dagabb leend egy oly eszközzel, mely jó kezek- . azt i- reméltek az optimisták, hogy Bécs nem

nyelv, szegény a gondolat. Nézzétek csak az 
iskolába, vagy az iskolából haza siető csopor­
tot. Hogy ragyog az arezuk, hogy kaczag a 
szemük, a mint kirakattól kirakatig repeső 
örömmel sietnek s mohó tekintettel falják azt 
a sok játékot, a melyből aj) angyalok vinni 
szoktak a karácsonyfára !

Milyen rettenetes kard, micsoda pléh 
manlicher, milyen szörnyű kucsmás krampusz, 
mekkora rézdob, minő őrdőngös kis manók, 
milyen kaczagó bábuk es mennyi ! Úti vannak 
egy csoportban az üveg mögött. Az egyik 
szöszke, mint a Cziii, a más barna, mint. az 
Has. Az egyik duzzog, a más mosolyog, az 
egyik kékszemü, a más fekete. Ott vannak 
azok mind egy csoportban, felöltözve szépen 
aranyos ruhákban, mintha egy tündérmese 
csodás világa elevenednék meg a fogékony 
gyermekietek előtt.

Ezeknek a sok aranyos bábuknak van a 
legtöb ) publikuma napestig. Apró cseprő nép 
ség jártában-keitében lopja ott a napot. A

kezét,

ben hathatósan fogja előmozdítani Debreczen 
és vidékének anyagi érdeket.

Az e hó 6 án tartott népes értekezlet­
nek minden tagja teljes tudatival annak, hogy 
egy ily intézetnek felállítása közszükséget pó­
tol, létesítését, egyhangúlag elhatározta, s az 
alaptőkét 200,000 forintban állapította meg,
mely 2000 darab 100 forintos részvény kibo ságosan osztrák generális maradt 
csátása által nyilvános aláírás utján fog be : sonyszékben is. 
szereztetni. j A csalódás, a fölsülés teljes. A magyar |

Meglett állapítva ez értekezleten a tár- ■ fegyvergyárat már a bölcsőjében megfojtottuk j 
ság czeija és üzletköre is, mely ki fog terjed -: idegen érdekek. E vállalatnak buknia kellett, | 
ni a rendes banküzlet körébe vágó tevékeny mert úgy volt elhatározva. És a tény mellett i

remeg többe attól, ha Magyarországon fegy­
vert kovácsolnak. }

Hiába, még mindig vannak optimi ;ák. : 
Pedig a nemzet már sokszor megadta az árat! 
vak hitének es sokszor tapasztalhattuk, hogy [ 
Bécs jóakarata nem őszinte, a mint nem, 
őszinte a honvéd miniszter jóakarata, ki való- >

piros bár-;

a gépeket szállító angol ezég „érthetetlen ,, ., , , . ,, . .. , ..
lefózési tervének, a Budapesten gyártott pus- bl(ie6 fezemben szél vörösre fújja a 
kákon nem konstatáltak olyan hiányokat, a j fülét, hanem azért ott ácsorog a kirakat 
melyeken segíteni ne lehetett volna. Persze, j előtt és sóvár tekintettel nézegeti végig az
nem négy nap alatt, a mint Fejérváry báró j összes csecsebecséket.
kívánta, vagy igazabban : nem kívánta. j ■ ha ezt hozná az angyal 1 Ez volna
Mert hiszen átlátszó volt a ezél, hogy a íegy- x ' . . , J
vergyár ne felelhessen meg a szerződésnek ám a 8Z^P> ez V0*Da a kedves, 
semmiféle körülmények között. Egyiknek a kard, másiknak a boloados

Ha pedig nem ez a czei, bízvást elfogad • krampusz. Ennek a baba, annak a paripa. A
hatná Fejérváry és elfogadhatná mindenek- : hány van, annyiféle vágyat tápiái és annyi­
féléit a kormány (melynek Fejérváry Géza j f , . Jézuskához a ki már
báró úgy sem sokáig iesz már tagja) a Po- !, Jezusk&boz, aki már tán
ionyi határozati javaslatát, mely a történtek-1 készülődik is lassan-lassan, hogy a föld lég­
ről előterjesztést kér egy parlamenti bizottság ! boldogabb népének: a gyermekvilágnak meg­
élőit és kívánja azt, hogy a fegyvergyár újabb i szerezze azt a boldogságot, a mi után hete- 
fölállitására javaslat tétessék. ! ken keresztül epednek.

E kívánságon elől csak úgy térhet ki a ;
kormány, ha újabb bizonyságot asar Béé; j -----------
előtt tenni arról, hogy fontosabb előtte a ka- 1 * a uő»n°; *„__.. -touai körök akarata a nemzetének De ha ezt : . . , , ® b ZOttsagi tagok valasz-
a bizonyságot a kormány kiszolgáltatja Auszt- j *®Sa tudvalevőleg holnap fog megejtet- 
riának, legyen rá elkészülve, hogy idehaza a j ni, Pártunk tagjai részére a g y ü 1 e- 
nemzeti ügy elárulásának bélyegét süti magárai jkezési helyek következőleg áll i-

= ....... I ' ' ' j pittattak meg: a péterfia-utezai
HELYI HÍREK i választók a Lisztes-féle vendéglőben, a
A gyermekek öröme. j c s a p ó-u t c z a i választók a Törő-réle

Királyok dicsősége hadvezérek diadala i vendéglőben, a czeglédutczai 
művészek koszorúja uem nyújt annyi igaz es i választók a „Kis pipádhoz czimzett 
őszinte boldogságot, mint a kis Jézus eljőve- ; vendéglőben, a v a r g a-u t c z a i válasz­
tele a gyermekeknek. Minden nappal közelebb | tók a tímárok árucsarnokában, a pi­
es közelebb ér Karácsony, s minden nappal j a c z-u tezai és hatva n-u t c z a i 
közeleg a boldog pillanat, mikor a kis Jézus j választók pedig a függetlenségi körben 
aranyos csecsebecséit oda zúdítja a karácsony- fognak gyülekezni. E helyen is föikér- 
fára, a honnan minden jó gyermek leszedheti tjük pártunk tagjait, hogy a megneve- 
a magáét. j zett gyülekezési helyeken sziveskedje-

ség-ti kívül Debreczen és vidéke gazdasági, 
ipari es kereskedelmi érdekeinek előmozdítá­
sára, az e rendbeli vállalatok létesítésére s 
úgy a kis iparos, mint kisebb gazdálkodók hi­
telviszonyainak javítására.

*) Tírszükében késett. Szerk.
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másodrendű kérdés, vájjon melyik az igazi a 
föltevések közül. Az-e, hogy Becsben nem 
akartak fegyvert adni a magyar kezébe. Az-e, 
hogy a magyar fegyvergyárnak a steyeri ja­
vára kellett buknia, mert aunál a vállalatnál 
döutő befolyású egyének vaunak érdekelve ?

ta, hogy 473 módon lehet tudtára adni egy 1 ismert meg, s ki nászkosarába egy diadémot, 
nősek a „szeretlek“-«, anélkül, hogy az em- safir függőket, nyakgyöngyöket, karpereczeket 
beruek egyszer is ki kelljen mondania e szót, dobott. E kemény, holt es ostoba Kövek mel- 
ugy, hogy az imádott hölgynek egy napon ok- j lett az en szegény iboháim es uefelejtseim 
vétlenül így kell nyilatkoznia : „Én már ezt csakhamar elhervadtak Camilla emlékezetében, 
reg tudtam és viszontszeretlek !‘ Nem akarom vázolni önnek kétségbeesé-

A 473-féle néma szerelmi vallomás kö- sem kitöréséit. Visszatértem magányomba a 
zött okvetetieaül ott van a kék virágok és kék nyárfák é< égerfak alá, amelyek árnyában oly 
pillangók szállítása is. Kamilla ugyanis csakha- kedvvel üldögéltem. A kék pillangók még min 
mar eltalálta, hogy hogy áll a dolog és egy ] dig repkedtek a virágok kőiül, a szellő meg 
februári napon, Párisban Így szólt hozzám : j mindig suttogott az ágak között, a folyó hul- 
„Minő kár, hogy a szombati bálra niucs ibo- j lámái zúgtak és folytatták titokteljes dalukat 
lyacsokrom 1*^ j de ő nem volt ott s szivemben egy húr el­

írtam Nizzába és szombat este ibolyacso-! szakadt, 
korral jelent meg a bálban. j Azóta a szerelem elhervadt szivemben,

Ha én ajregebeli herczegnóknek e_yike : do a kék virágok és kék pillangók iránt még 
lennék, igy szólt hozzám egy másik napon mindig bizonyos gyöngéd érzelemmel viselte 

szebb, mint a nappal, kezemet és szivemet tem, talán azért, mert Camilla is szerette egy 
csak azon bátor lovaguak adnám, ki sisakkal kor azokat.
tejea, pánczeilal testén, kandal oldalán, dár- '■ (Francaikból). x. X.
daval kezében a világot bejárná, s nemcsak 
mindenkivel megküzdene, ki elébe kerülne 
azért, hogy én vagyok a világ legkecsesebb 
szüze, de Ki egyszersmind egy kék rózsát hozna' 
nekem 1 ;

Olvastam régi könyvekben, hogy Turin I 
medett vaunak kék rózsák. Mi volt termősze- ] 
tesebb, minthogy nehány nap múlva Olaszor-1 
országba utaztam.

Két hónapig kutattam a Turin mellett;

Már majdnem minden gyermek arczáu 
látszik valami eiöre várt boldogság nyoma 
mintha ösztönszerüleg éreznek, hogy ez a 
nagy Karácsony hónapja, a mikor angyal járás 
szokott ieaui. A mikor, ha csak egy estére is, 
a nyomasztó goudot félre-veti mindenki s a 
megváito születésének éjszakáján helyet ad 
lelkében az örömnek.

Meg a nagyok előtt sem egészen közö­
nyös Karácsony ünnepe. Am a gyermekvilág 
elölt, hogy ez mit jelent, azt leírni szegény a

Az elpusztult család.
— Elbeszélés. —

Irta : Porcsalmy Gyula.
(Folytatás.)

— Arra ne kérj — sóhajtá az ifjú — 
az már niucs, csak volt.

— De lehet még — rnondá a uö.
lekvó kertekben s mint legyőzött lovag, lehor- Légy irgalmas, eléggé bünhödi.em már azért,
ga.-ztott orrai tértem haza.

Derville es leánya egyik rokonuknál vol­
tán látogatóban, a hol néhány hétig időztek, 
ott töltek az ev e szakát s azután visszatér­
tek Parisba.

Epen en is odaakartam menni, hogy sze- 
reucsetleu hadjáratomról számoljak es tálán, 
hogy engedelmességemnek es áldozatkészse- 
gemue l jutalmát is átvegyem, mert illőnek 
gondoltam, hogy az imádott

hogy ellened vétettem, hogy testvérem és szü­
leim előtt gyaláztalak . . . mert, most tálán 
nem lenne igy . . .

Itt elcsuklott szava és sírni kezdett.
Vadassy kezdte szánui a szerencsétlen 

teremtést.
— Jó — mondá a nő felkelve — ha meg 

, nem mondod, reggel nem lesz kinek mondd már 
J meg . . . Halálom lelkedet fogja terhelni 1 _

s„hai, v. v ■ -- - —........ Hölgy lovagjának I s ezzel kifelé indult.
hehötózze, midőn hírét vettem, hogy i Vadassy zavarba jött. 

kisasszony térihez ment. Egy nagyon — Várjon — monda —
gazdag emberhez ment nőül, kit nagynéujeuei azonnal 1 elmondom

A nő vissza fordult s újólag leült, hogv 
legyen eleg ereje Vadassy beszedet hallgatni, 
ne hogy usszeruskadjon.

— Jo, hat megmondom, hova lett Lombfi. 
Még azuap eiment Gáiossyt fölkeresni, hogy 

; megmondja neki, hogy kegyedet o sohasem 
! szerette, most mar átengedi, jöjjön érte. Csakis 
kegyed szavára kerte meg kegyedet . . .

— Hazudsz ! — monda a leány, picziuy 
kezét fenyegetóieg emelve a beszélőre.

Vadassy arczat mély pír borította el. Ű 
neki azt mondjak, hogy hazudik. Ha férfi 
mondana, megszámlálhatná perczeit

De hatba így is nyer elégtetek?
Kebelebe uyült s atiboi egy kis levélkét 

vett elő, a mit a lugasbaa talált, a Lombfiét, 
s atnyujta a leánynak

Olvassa — mondá — ha nem hisz 
szavaimnak.

Jolanka mohon kapott utána. Halaisá- 
padtan dőlt hátra foteljében, mikor a leve.et 
elolvasta s a levélkét kiejte kézéből.

— Úgy van, ő csakugyan hátién lett — 
Qioiidá uiagaüoz lerve.

Oda künn kocsiző-gés hallatszott.
Jolauka íemgrott gyorsan, üdvözlés nél- 

kiii eltávozott. Vadass.y utána rohant, de az 
akkora már eltűnt.

Helyette egy férfi rohant be a szobába s 
a mint az előszobában Vadassyval találkozók, 
annak karjai köze omlott.

Gaiossy 1 — mondá az, megölelve ba-. 
ratját ... -

Es az a nő ? — kérdé Gálossy, mert I 
ó volt az érkezett. |

— Nem sejted ki ? Jolánka ...
~ He igen, megmondta, megsúgta a szi­

vem dobogása, de hát mit kereshetett itt ? !

Pár nap múlva azutan, hogy Jolánka í 
Vadassyuál volt tudakozódni jegyese felöl, meg­
érkezett Lomfi is B.-házára.

ügy látszik, mar u agy on vártak reá. Alig 
gördült ue kocsija udvar ara, — meg kora

nek minél korábban megjelenni s ha 
igazoló jegyet, Vagy szavazati lapot nem 
kaptak volna, azt ottan tudatni. A sza­
vazat lapok a választási helyiségekben 
reggeli 9 órától d. u. 4 óráig adan­
dók be.

*

Lapunk zárta előtt értesülünk, hogy 
az „igazoló jegy“ és a „szavazati lap“ 
mind ez ideig egész tizedekben 
nem kézbesittetett a szava-
**raaEc —g,aa— vjjhbebs3bkkí

délután volt az idő — az átelleni ház udva­
rából azonnal egy lova? vágtatott elő s gyors 
menéssel igyekezett az erdészlak felé, hol Va­
dassy lakott.

A Vadassy vadászlegénye volt.
— Nos, hát megérkezett-é ? kérdé Va­

dassy a legénytől.
Épen az előbb. Többen jöttek.

— Jói van, fiam. Most mar elmegy Szent- 
Keresztienhez és ott is tudatod. Itt van ez a 
kis ievelke, atadod a kisek szól.

A vadász ismét lóra vetette magát s gvor- 
san elvágtacott.

\ adassy benyitott szobájába.
— Készen vagy-e pajtás ? — kérdé egy 

szép, magas lerfiutól, ki uem volt más imát 
Gaiossy, ki unalmát olvasgatással töíté.

Igen ! — volt a válasz. — Talán meg­
érkezett a jó madár ?

— Meg, de most még nem számolhatunk 
vele, mert vendégei vannak. Majd később is 
megtehetjük azt, addig menjünk vadászni.

fegyvereiket elővéve, a Lord kíséretében 
elindultak a vadászatra.
I Jolánka is ez idő tájban vette a küldött 
levélkét, melynek el. Vasasára arczát halvány 
pír bontá.

A levélkében ezeket ira V.-.d««»':
„Az illető ma délután megérkezett. Kér- 

tere tudatom. Vadassy.“
Az illető Lombfi volt. Azonnal irt neki, 

ogy látogassa meg. A levél az epedé szerel­
mes hó hangján volt irva.

A válasz az lett rá, hogy nem érkezik, 
de nem is tudja, mikor jöhet. Ahelyett Ara ka 
kapott tőle egy másik levelet.

E közben egészen beesteledett. Erős nju- 
goti szél kezdett funi s sötét felhők kezdtek 
megjelenni a láthatáron.

(Folyt, kőv.)

á

zatjoggal bírj
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még a múlt hét 
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számosán vannak! 
tosan nem ti 
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a ki ide haza vá 
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ban kitűzött helyJ 
kellő és törvényei 
zottságunk által

* Színház Tegi 
Juliska bucsu-fóllépt| 
„N án* ez. nepszin 
czimszerepében K 
alakításainak egyiked 
elsőemeleti páholyok^ 
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Az engesztelő szent u( 
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Miczike . Nos, 
Tinike : Azt kJ 

marabu férjhez.

Vizsga út; 
mégis azt moudod i 

Fiú 1 De csak 
tudom" 1

— Némely i
mint a 0 a szí 
haszna.

— A nyelv ha 
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- Talán meg-
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ae. Majd később is 
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1 Lord kLéretebea

juan vette a küldött 
:sra arczát halvány

megérkezett. Kér-

Azonnai irt neki, 
[el az epedő szerel-

hogy nem érkezik, 
bet. anelyett Ara ka
hiet.
steledett. Erős nyu- 

feőtét felhők kezdtek

DEBBBCZEH.
zatjrggal biró párt hívőinknek;; 
mig a kormánypárti szavazók részére, ‘ 
még a múlt hét végén átadatott. Te­
kintve, hogy a polgárság tagjai közt 
számosán vannak olyanok, kik azt b i z- 
tosan nem tudják, hogy sza­
vazók-e ? s meggondolva azt is, — 
hogy sokan e miatt idehaza nincsenek 
olyanok, kik ha tudták volna kellő idő­
ben, hogy ők szavazati joggal bírnak, 
nem távoztak volna hazulról: mikor az 
„igazoló-jegy “ és „szavazati lap“ elhor- 
dása és kézbesítése körül tapasztalt 
ezen rendetlenségre vagy czélzatos mu­
lasztásra reá mutatunk, — egy­
szersmind figyelmeztetjük az illető 
szavazókat, — hogy azért közülök 
a ki ide haza van, múlhatatlanul je­
lenjék meg holnap reggel a lapunk­
ban kitűzött helyen és időben, hogy a 
kellő és törvényes lépések intéző bi­
zottságunk által azonnal megtétessenek.

* Színház Tegnap este K. Kopácsy 
Juliska bucsu-föllépteül és jutalom-játékául a 
,N 4 j i* ez. népszínmű került színre, melynek 
czimszerepében K Kopácsy Juliska legjobb 
alakításainak egyikét nyújtja. A színház — az 
elsőemeleti pádtól)okát kivéve — szépen meg­
telt közönséggel, mely gyakran kihívta, meg 
többször megtapsolta régi kedvenezét. A zsi­
nór-padlásról szép babér koszorút eresztettek 
alá, a zenekarból pedig 3 díszes virágbokrétát 
és értékes ezüst asztali készletet nyújtottak 
föl. A „NánT czimszerepe hozzáillik K. Ko- 
pacsy Juliska egyéniségéhez, a sváb dialektust 
is ügyesen beszéli s alakításán öntudatosság 
és gond észlelhető, a hatás tehát nem marad­
hatott el. A Hegyesivei lejtett sváb tánczát 
megismételtették. Józsi szerepet ezúttal Hat­
vani játszotta helyes felfogással, a Gyön- 
g y i Bodija, továbbá a Balassa és He­
gy e s i sváojai pedig valóságos kabinet aiaki- 
tások. Szilárd Pétert Mátrai, Sándort pedig 
A n d o r f i játszotta s utóból sok derültséget 
keltett a Bukovayak beszéd-modorával.

B. Cservári Ilonának ma este lesz a ju-
talomjateka, a „Kip-Hip“ cziuiü operetté 
Lisbeth szerepében Ma este lép föl az uj ba 
ritoi.ista, Kiss Ferencz is, meg pedig a czirn- 
szerepben. B. Cserváry Ilona jutaiomjátékát 
nemcsak mi, hanem többi laptársaink is me­
legen ajánlották a közönség figyelmébe, de 
mindezeknél jobb ajánló level az ó szép te­
hetsége, melyet módjában lesz a deDreczeni 
közönségnek ma este méltányolni. Eddigi si 
kerei feljogosítanak bennünket arra a re­
ményre, bogy mai jutalomjateka az erdem és 
. hetseg megjutalmaznia lesz!

* Értesítés A holnapi városi bizottsági 
tagok választása alkalmából, a párton- 
kívüli tagok gyülhelye czegléd utc/.an az 
„Angol királyné“ czimü szálloda helyi­
ségében (földszinten balra) fog lenni, hova a 
tagok ezennel meghivatnaa. ilebreczen, 1890. 
decz. ho 9-én. Az intéző-Dizottság.

* Halálozás. Lázi részvéttel vesszük 
azon hírt, hogy Uile Elek állomasfóuök uraak 
neje, szül. PoliauH Ka tana urhöigy, í. hó 7-en, 
ele lenen 41-ík evében elh. uyt. Temetese ma 
d. u történt, a közönség nagv részvéte mellett. 
Az engesztelő rzeut mise aid /.at holnap reggel 
9 Órakor muuiiatik be, a helybeli r. katb. 
-emplombaa. Béae az elhunyt deres nű ham­
vaira !

■* Zimmermann Gyula, a nemet nyelv es 
irodalom r. tauara a helyben reáliskolában, 
„Nemet oivaso- és gyakorló- 
k o n y v “ et adott ki 3 ré.zoen. Az első rész 
a reanskoia I. es a gymuaz.um III. o-ztalya, 
a második rész a reausnoia II. és a gyumázium 
IV. osztaiya, a narmadik rész a reáliskola Ili. 
es a gymnazium V-iK o ztalya szamara van 
írva. XulajdunKépea tehát iskolai kézikönyvek 
ezek, de magau-haszn. latra is alkalmasak, mert 
a szerző ailai iőlaiiitoit módszer nagyon meg­
könnyíti a néniéi nyelv elsajátítását. — Az 
első rész ara 50 kr, a második részé 1 irt,
3-11 részé 1 írt 20 kr. Gyakorlati példákon 
es prózai olvasmányokon aivui számos üarauot 
találunk bennük a nemet költészet remekeiből 
s mindeüÍK rész végen van egy kis szótár 
is. Mind a 3 kötet a Harmaihy Pál bizo- 
uianyaoau jelent meg. — A nemet nyelv el­
sajátítására felette alkalmas műnek megszer­
zését ajanljuk.a német nyelv iránt érdeklődők 
figyelmébe !

* Electio. A debr. főiskolában a kará­
csonyi electio í. ho 18-án leead.

* Apróságok.
Modern gyermekek. Tiniké 

Törjünk sarkantyút, Miczike.
Miczike . Nos, mit gondoltál ?
Tiniké : Azt hogy melyikünk megy ha­

marabb íerjhez.
*

Vizsga után. Atya : Megbuktál és 
mégis azt mondod hogy mindenre feleltél ?

Fiú i De csak annyit feleltem, hogy „nem 
tudom* 1

*

— Némely ember olyan az életben, 
mint a 0 a szorzásban, nincsen semmi
haszna. , ,

— A nyelv hasonló az Ópiumhoz, mely­
ben kevés az orvosság, sok a halálos mereg.

_. Ha mielóob menayországba akarsz 
jutái, add el mindenedet és oszd ki a sze­
gényeknek. Ne félj, nem sokára meghalsz 
tfhea-

— Jókor kelj, aranyat lelsz — mondja a 
közmondás — Igen, csak akadjon egy jóko­
rább felkelő, ki az az aranyat elveszítette.

* A „szazad parancsnok teendői bűn 
Ügyekben“ czim alatt egy a katonai bűnügyi 
előnyomozást s főleg a tényvázlatok szerkéz 
tését tárgyazó kézikönyvre hirdet előfizetési 
felhívást: Gerő Gyula m. kir. honvéd-főhadnagy 
hadbíró. A kézikönyv számos példát és 19 
tényvázlat mintát tartalmaz s a katona tisztek 
és a polgári jogászkörök figyelmére annyival 
is inkább érdemes, mert a bűnügyi elő- 
nyomozással foglalkozó szakmunkának alig van, 
a katonaságnál pedig éppen nincs ; mert to­
vábbá a mü a honvédelmi miniszter által, — 
szakszerű fe ülvizsgálás után — a honvéd gya­
log és huszár századok számára 390 példány- 
ban megresdeltetett. — A mü 1891. évi már- j 
czius táján jelenik meg, s előfizetési ára 1 frt, j 
mely szerzőhöz, Kassára czimezve 1891. évi j 
jan. 10-ig küldendő be.

* Ez is tudomány. Egyik helybeli iskola í 
tanári szobájában mulatságos jelenet történt ' 
tegnap délelőtt.

Fertály volt éppen. Kopogtatnak.
— Szabad.
Besompolyoe nyakig sárosán, kezében 

százgörcsü ostorral egy tanyai atyafi. Az egész 
feje csupa hajból, szakáiból és bajuszból állott.

A tanyai atyafi vigyorgott afeletti örö­
mében, hogy együtt taiá'ja a professzor urakat. 
A tudományukhoz akar fordulni.

— Sokat tanultak az urak, tanulnak mai 
napig is, (lám tele van az almárium könyvvel) i 
tudom, nagy a tudományuk.

A tanárok helyeslőleg bólintottak s biz­
tatták az atyafit, hogy csak rukkoljon ki bát-

kalendáriomaak köz 
pótló volta az egekig

melyekben az illető 
hasznú és minden más 
dicsértetik.

A vidéki lapok pedig, többnyire minden 
lelkiismereti furdalás nélkül szdról-szóra köz­
ük a magasztaló sorokat. A közönség végre 
is felül a hangos reklámnak, vásárolja a nap­
tárakat. még pedig kizárólag a 
naptárakat s valódi irodalmi termékektől „el­
tekint.“

Bizonyára mindenki óhajtja, hogy a szel­
lemi kiképzés, akármi utón, akár tehát a 
naptárak által is elősegittessék. Elvégre u nap­
tárak egyrésze is irodalmi termék, csakhogy 
olyan sokféléből összerakott, minő például 
vendéglői asztalokon a zsardinett. Csu­
pán akkor hozaija az ember, mikor már más, 
valóban ételszámban menő eledellel jói lakott. 
Ilyen szerény igényű, ebéd után való szel­
lemi táplálékul „elmegy" a naptár is.

De semmi esetre sem szabad neki olyan 
helyet betölteni, amilyen hely betöltésével a 
naptárreklámok kérkednek, mert ez a valódi 
irodalmi termékek kiszorítására vezet s nem-

Alatta három kereszt.
Eltakartam arezomat. Nem láttam, nem 

hallottam semmit. 4z egész világ előttem 
egy nagy orthographiai hiba volt, melyen 
nem javít már senki és semmi. Még a tudo­
mányos akadémia sőt még a rádirgummi sem 1 
Éppen egy öngyilkossági kísérleten törtem a 
fejem, midőn belép az én szőke ifjam, a ki 
hetenként kétszer, hétfőn és pénteken (sze­
rencsétlen napok 1) elhozta hozzám irt ódáit. 
El kellett folytanom fájdalmat. Pedig bárhová 
néztem, ott állott előttem az a három rtrnm“ • 
mégis hallgatnom kellett. Az én szőke itjam 
legábrándosabb tekintetével várta, a mig vé­
gigolvasom ódáit, aztán pipiczelő. pardon ! 
olvadozó hangon suttogta : hogy tetszik)? — 
Én persze egy betűt sem olvastam a zönge- 

, ményből, más keserűség járta at lelkemet s 
j önfeledten kiáltottam fel „Gyom ! Gyom ! 
I Gyom 1“

Az én szerencsétlen poétám megsemmi 
‘ sülve hátratántorodott, nem felelt 
: egy szót sem, vette kalapját s gyorsan tá- 
í vozott.

hogy elősegítené a kulturális kiképzést, de I Midőn kissé erősebben csapódott be az 
sőt a magyar közönség szellemi Ízlése és szel- \ ajtó, akkor vettem észre, hogy mit tettem.
lemi fejlődésének csökkentésére vezet

Azt hisszük, sem a közönség, sem a vi­
déki sajtó nem hagyja magát leveretni e nap- 
tár-hadjarat által.

x Tartós gyógysiker. Fájdalmas
csuznál a derék testrészek és a forgó köszvé

Felülkerekedett bennem a 16 éves leány 
minden pajkossága. Végtehetetlenül komikus­
nak tűnt föl előttem annak a kitömött ódá­
nak, vagy ódákkal kitömött szőke ifjamnak a 
rémséges haragja.

Ivaczagás közben a kályhába dobtam s
nyes bántalmainál a M o 1 1-fé le franczia meggyujtottam első és utolsó irodalmi remek

vállán a szűrt a

az urak, 
lakik

ran azzal, amit akar, fölvilágosítják mindenről 
szívesen.

Az atyafi megrángatta 
tudákos arczczal bökte ki :

— No hat, ha annyit tudnak 
mondják meg azt az egyet, hol 
Gerbános Mihály?

A debreczeni vadasz társaság e hó i 
10-én szerdán délután 6 órakor választmányi j 
gyűlést tart a városház nagy termében.

Tanczestély H. Szoboszlon. Vettük aj 
következő meghívót : A hajdú szoí-oszlói ói­
vá o-egylet haza építése költségeinek fedezé­
sére 1890. évi dec/.ember hó 20-dik napján a 

Bika* vendéglő nagytermében tarsas vacso­
rával eg\ bekötött tánczestelyt rendez, meiyre 
czirnzettet tisztelettel meghívja a rendezőség. 
Beiepti dij : személyenként 60 kr, cs-iádjegy 
1 frt 60 kr. Kezdete 8 orakor — Ételek es 
italok aláírási ivek körözésével közadakozás 
utján szereztetnek be s ezek az ezen cze ra 
leikén helybeli nők aital, mérsékelten meg 
szabott arak mellett fognak étlap szerint, a 
jótékony czél ér ekében elárusittatni. — 
a mulatság házias jellegének megóvása czeljá- 
ból, filkéri a rendezőség a nőket egyszerű 
öltözetben való megjelenésre. — Felű.fizetések 
Köszönettel fogadtatnak és birlapdag nyugtáz­
nának.

Ingatlanok forgalma a debr. kir. tör­
vényszék mint teleakóuyvi haiósagn.J 1. évi 
nov. 29 tői decz. 6-ig. Kéki Sándor veszi uzv. 
Szilagyi Gaborne Özek iy Eszter és társa ondódi 
azautololdet 2400 írtért. Nagy Joziei veszi özv. 
Nagy Imrené Boruzs Mar,a házát uüdodi föl­
devei ajándékozás czimen 1833 Irt eltekben. 
KuiCsar Gabor es neje özücs Zsuzsanna ve­
szik öiücs László úgy is mint gyám és társa 
tuCzoskciti szőiiőjet 800 írtért. Boiuzs István 
és neje Buroely Eszter veszik Kovács Bannt 
mint Kiss. Kovács Gé^a gyamja haza őt illető 
reszel 150 litert, özauó István veszi Jhuczik 
Gabor es neje Harangi Julianna tegias kerti 
Siőilotoidéí 1300 írtért. Váradt Özauo Miklós 
ve,zi özv. Ón Samuelné Boldog Zsuzsanna 
uj lóidét 700 Írtért.

* Pénz találtatott nagy-pétei üa-uteza 
vegén ; a károsult — igazolás mellett — át­
veheti a kollégiumi elemi V—Vl-ik osztaiy 
termebeu.

Nap tar-hadjarat.
így esztenuo vegetcle a könyvpiaczol a 

naptárak dominálják, amelyek többnyire dús, 
de nem kifogástalan tartalommal jelennek meg. 
Többe nem oiy igény telellek, mint például a 
nagy nirre jutott lőcsei, vagy komaromi ka- 
lenuaiiumuk. öziuie vatosagos kis encyklopedia 
egyik-másikuk s mintegy azzal a követeléssel 
lep föl, Uogy valiozaios tartalmánál fogva, a 
közönség főiébe helyezze a könyvpiacz tudo- 
janyos es szépirodalmi termekéinek.

Ed alig van csatad, mely manapság ka­
lendáriumot ne vásárolná s alig vau család, 
amelyik másfele könyvet vásárolná.

A naptárkiadók nirdetik, hogy gazdag 
tartalmú kalendáriumaik uelkúlozüeióve tesz­
nek minden más könyvet, a közönség pedig 
eleget vei tenni szellemi szükségletének, na a 
nagy garral hirdetett naptárak kézül egyet 
megvásárol.

Mondanunk sem kell, hogy ez az irány 
egeszségíeleu úgy az irodalomra, mely iiykep 
pártolás nélkül marad, min. a közönségre, 
melyből a kellő szellemi szórakozás iránt való 
érzék mintegy kiöletik ; s az egész naptar- 
hadjarat egyébre se latszik alkalmasnak, mint 
egyes kiado-czegek üzleti czéijainak elősegí­
tésére.

Ez a naptár-hadjárat immár odáig fejlő­
dött, hogy nemcsak kisebb jelentőségű lapocs­
kák és folyóiratok, de oly tekintélyes napila­
pok is, minők a „Budapesti Hírlap" es „Festi 
Hírlap* egymásra hezitálnak a naptar rekla- 
uurozassah

A legtöbb kiadó czeg megteszi azt, hogy 
naptárait megküldve a szerkesztőségeknek, 
egyenesen nyomtatott reklámokat meileaei,

borszeszes sóval való bedörzsölés 
sikerrel használtatik. Egy üveg ára 90 kr. 
Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. 
gyógyszerész és cs. kir. udv. szállító által 
Bees, I. Tuchlauban 9. Vidéki gyógyszertárak­
ban és anyagkereskedésekben határozottan 
M o 1 1-téle készítmény kérendő az ő gyári 
jelvényével és aláírásával. 6.

Egy kis reminiszcencia.
Irta ; T. Jenni.

a játszi napsugár meg nem vilá-

müvemet. Olyan zűrzavaros volt a hangja, 
mint ifjú leány ábrándjai I Olyan tiszta, 
meleg volt a sugara, mint ifjú leánynak 
szive 1

Mire elaludt a „drámai tűz", az én 
felhőim is teljesen szétoszlottak. Feltet­
tem magamban, hogy tisztában fogok ezentúl 
törülgetni, nehogy a fátyol, melyet a pókhá­
lók szőttek az én kedvencz költőm ar­
czára, olyan biztató kifejezést adjanak voná­
sainak, hanem szigorúan azt fejezzék ki, 
hogy nőné! a drámairás csak „Gyom ! Gyom 1 
Gyom !“ ______________ ________

Debr. Színház.
Holnap, szerdán, 1890 deczember 10-én, 

páros bérletben :

Színmű 3 felvonásban.
Főszerkesztő : Salnay Gfyxila. 

Felelős szerkesztő: K.ósa Barna, 
óriási j Főmunkatárs: Dr, Bakonyi Samu. 

Kiadó: Kutast Imre.

Ha az
gitja kicsiny szobámat s glóriát nem képe/
Goethe trracotta szobrocskája körül, nekem 
sohasem jutott vala eszembe a drámairás.
De a kis szobában mely csend volt, (ma­
gamhoz csak nem beszelhettem) szemem 
áhítattal csüngött a nagy költő homlokán, s 
en ereztem, hogy találnom kell egy eszmét, ; 
mely által az én homlokomat is gloria 
övezze, a mely által en is ilyen uiellszob- 
rocika alakjába álljak a kályhák vagy a j 
szekrények tetején, dédelgetve annyi pókhá j 
lótól! j

Kere-tem. Sokáig kerestem, s találtam. I 
Nem egy eszmét ugyan, de egy csomó fehér 
papirost, tollat Léniát s azzal egy 
mennyiségű ihletet.

Oh ihlet 1 Te megrontád legszebb mo­
gyoró tortáimat! Forró iehelletedtói elolvadt 
a babéréul s én vaiek szegény, ki szidott áldo­
zni a mind e balesetnek 1

Hanem hat, mit nekem a világ kicsi­
nyes ítélete ! Goethe sem kavart toriát és 
habart eremet, mikor „Faust“-ját megírta,
gondolám magamuan, s belevetettem magam a
dramairas kellő közepi be. (Ezt szószenui ‘ 
tessek venni, mert később csakugyan kisült, 
hogy nem volt se eleje, se vege.) Nem mon­
dom el, hány éj-zabán át Írtam mza- siet- í 
séggel. Nem árulom el, hogy a le tisztázás­
nál négy ra irgummit tettem tönkre a „ma- 
iaczkak" eltávolítására, csak annyit mondok, f IBVŐ
ST w"a “ el * kefe divatkelméket is), színei mosó

Hogy hány felvonása volt, azt már nem yelezeket, téli HEOV ÉS kís kendŐ-
ludom, de arra világosán emiekszem, hogy . —— 
este 8-orakor kezdtem átolvasni korrigálás köt, berlini ÍISTSSZ éS fÖPB VfllÓ 
veged, s mikor reggelizni hívtak,
6 jelenet maradt oivasatianul.

Meg voltam magammal elégedve ! j
Összes zsebpénzemet adtam oda a szol- j t&SL* tOtCHlBSBn JÖJ

igazgatójának 1

I töl

Debrecsen, Rózsatér.
Leltározás alkalmából dBCZBmber 
kezdve az összes raktárunkon 
női ruhaszöveteket (finom fe-

még vagj caschmir kendőket

gauak, ki a nemzeti színház
adta at első müvemet.

Minő izgatott, iazas es lürelmetleu vol 
tam en h napokon keresztül. Nem a kelei_ 
hanto t. iVleg voltam győződve, hogy elfogadjak 
ezt a tokele.es muu&at. Miuüíg fülembe csen­
gett a íairengó taps, hallottam, mint hívjak 
a szerzőt, ereztem mint szórjak ream a 
virágokat s képzeletem annyira eltagadott, 
hogy elkábukam az erős illatul.

A nemzeti színház elólt öntudatos mo­
sollyal lépkedtem. Azért nem voltam büszke 
nem.

Ha egy ismerős művész köszöntött, le­
ereszkedő nyajas-iággai fogadtam, sőt amúgy 
kimérteu kezet is fogtam vele.

De mindeme biztosság daczára bántott 
irgamntlanul a kivánedság. Türelmem elfo­
gyott.

Azt tauáicsoitáii, küldjék egyenesen az 
igazgatósághoz, — megtettem. Oly hallhatóan 
dobogott a szivem, mig küidőnezöm visszajött, 
hogy azt hitem az óra ketyegése s megállí­
tottam a nazOau minden orat. Végre belep a 
varva-vart. Lázas izgatottsággal elebe sietek 
s ő leiíojtott moiolylyai nyújtja át úgy, amint 
elvitte a drámáinál.

árúsitjuk el.

Alkalmi eladás.
Mint minden évben, úgy az idén 

is a karácsonyi ünnepek alkalmával 
raktárunkból több száz vég egész 
gyapjú női ruhakelméket, melyeknek 
ezelőtt írt 1.—, 1.20, 1.40, 1,60 volt 
métere, választottunk ki s ezeket a mai 
naptól kezdve métereukint

35,45,55és65
krért árúsitjuk el.

Ez alkalommal ajánljuk nagy vá­
lasztékban raktáron levő

Vörös tentával vastagon a következő 
megjegyzés :

Gyom ! Gyom 11 Gyom IMS a mi pa­
rányi virág voit a gyom között, azt szerző 
más kertből ásta ki s kegyetlenül ide ül*

. tette át. Hogy azonban szerző meggyőződjek 
i milyen behatóan foglalkoztunk darabjával,
I lessék megolvasni a kerekszám 76 kijavított 

ortográfiái hibát. |
* * >

* «

ajándék tárgyainkat.

Bosznay J. és Társa
Debrecen, czegléd-utcza.



WITTMANN TESTVEREK
hank- es valtohaza

Budapest, IV. Kristóf-tér 6. sz a.
vesz és elad a hivatalos árfolyam alapján, mindennemű állam- és ipar papírokat, 
sors;egyeket, részvényeket, arany-, ezüst-pénznemeket, külföldi bankjegyeket :
ad előleget mindennemű értékpapírokra (vidéki takarékpénztári részvényekre is) 
mérsékelt kamatláb mellett. Leszámítol és bevált kisorolt értékpapírodat, szel­
vényeket Tőzsdei megbízásokat pontosan és jutányosán eszközöl. Tőkebefek­
tetésre és egyébb a bank- és váltóüzlet szakmájába vágó ügyletekre vonatkozó 
zakszerü tanácsosa: és felvilágosítással készségesen szolgál.

lö/u iKi magyar nyeremeny-Köicson | 370 os osztrák földhitel intézeti

sorsjegyek ígérvények,
húzás folyó évi deczember hó 15-én,

Főnyeremény
100 000 forint adómentes

ara o. é. 3 frt. 50 kr. ara
50.000 forint
ó. I frt 75 kr

bélyeggel együtt.

Folyó évi deczember hó 16 an
állami (jótékonyczélu) sorjegjekek

húzása.
Főnyeremény 60.000 frt. — Egy sorsjegy ara 2 forint

Becsvárosi sorsjegy-igervény
Ára frt. 3 75

húzás 1891 január 2 an
Főnyeremény o. é. 200 000 írt. -

bélyeggel együtt.
A 3 Ígérvény és áilamsorsjegy ára összesen 10 frt.

W Eredeti sorsjegyek a napi árfolyam alapján.

Sorsjegyek és más kisorsolás alá eső értékp i- 
pirok húzásai egész éven át csekély díj mellett 

ellenőriztetnek.

Észak magyarországi egyesitett kőszénbánya
és

iparvállalat részvény-társulat

Tojás-szén háztartások részére
, .. felhívjuk a tisztelt fogyasztóközönség figyelmét ez uj kitűnő minö- 

I 'e9lf tüzelőanyagra, mely minden szerkezetű kályhákban, valamint takarék- 
* tűz helyeken egt aránt elönynyel használató és magabau oly kitűnő tulajdo 
| nokat -gyesit, hogy a legmelegebben ajánlhatjuk.

k íejá6*siéa árs igtm jmMayes!
Mintával és használati utasítással ingyen szolgálunk.
Egyúttal ajánljuk ismert jó minőségű karancsaljai és csibai tömör- 

szecunket.
MEGRENDELÉSEK ELFOGADTATNAK :

f Budapesten: közp. irodánkban Erzsébet*tér 3. szám;
a vidéken minden nagyobb szénkereskedőnól

A vezérigazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik).

9SZ6

"CTtolsó la.ét.
Húzás már deczember hó 16-án

MAGYAR ÁLLAMI J üUTv: "GYE
Főnyeremény 00,000 forint.

Az összes nyeremények 160.000 írtra rúgnak.
FdE" Egy sorsjegy óra 2 forint

Sorsjegyek kaphatók : a lottóigazgatóságnál Budapesten, (Pest, fövámbáz 
.eleme,et) hova a megrendít sorsjegyek ára postautalvány mellett előre beküldendő: 
valamennyi lotto , só- és adóhivatalnál ; a legtöbb postahivatalnál ; a bécsi Mer-
i^ulc'^ozegn™113^*511 Vár08^an Dev^zetesebb helységben feláilitott egyéb sorsjegy- 

Budapest, 1890. október 1-én.
Magyar kir. lottó-igazgatóság.

—awaa———

Miért kedvelik annyira a

rgony-Köépitö-szekrényeket?
-,t em Viiinak értéktelenekké egy néhány nap 
a. .inot a többi játékszerek, hanem a gvermekek- 

n ' :-vek fw^szu során át mulató és oktató foglalkozási 
•: szol-innak, es a hosszú időtartamot tekintetbe 

■ a -egolcsobb játékszerek. Továbbá, mert az igazán 
I -impas minták utánépitése a szülőknek is 

''m"s mulatságot szerez és minthogy mindegyik 
■Vi,kV.ní szabályszerűen kiegészíthető, 

hevesbe ertekes utánzás vetele által nem 
í“.%ítemaBiat Te9Csa,ni az utasítsa vissza min- 

qvár! ie^i nu ynek csomaSulásán czegünk valamint
Í„„L.l y nk ”a veres Horgony“ hiányzik - Kepe, árjegyzékek ingyen e, bérmentTf

- tcr K Ad. és társa, Bées. Nibelungenvasse 4.

A

. Tavaszi 
gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

Őszi
gyógyítás

Téli
gyógyítás

ii!

M » ii „i'j; b. minden dobozon a gyár-Csak akkor valódi, jegj, egy 6a6 éa moll a.
" sokazoroaitoH czége látható. 

Q»ora gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, 
nyomorgóra, nyátk, gyomorégé», székrekedésnél, májbajok, 
vértolulás, aranyér és a Jegkülöntélébb női betegségeknél. 
Ügy eredeti doboz hasznátati utasítással 1 frt.
Kaktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszertára
MULL A. yyogyszeresz ss. kir. udvari szállító, Becs, 

Stadt, Tucniaucen 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett. - doboznál kevesebb 

nem suiueus.
Elismerés ixtuEl* A. úrhoz Becsben.

Ülő togialkozasumnal az ön Moll-fele Seidlitzporai 
igeti jó halasi. gjaavruinaK ; ismerem ezl egyszer g miii- 
ucüixurra es bziveiye# 5ioiou Ii .oőoo meg14-«! iuuiid.ua. ei- 
te , oíoK a uhuul jov* öo a túl a-unuyuve io3*i*k.

lisatelökkei
Steinku P. J AtsikeBa iduimettiChltzg-bHii.

I & •

szer
kösz vény

g Lee jobb Csak akkor valódi hAm,uden üvbs MorL a.
Bt uuzazawz vtkzwttá^ védjegyet es aiairasat viseb.
bedÖrZSÖlŐ- tíeddizaölesüi sikeres használat kösz vény, csúz, min­

dennemű testíajdaimak es oenulasnal ; borogatás ala tsjuüan 
minden serelem és sebnél, daganatuk, gy uladkooknal. Bel­
sőleg vízzel Vegyítve hirtelen ruszuilet, iiauyas, kon a» e= 
hasmenésnél.

Egy Üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é.
_ : ifaktaiak az ország minden nevezetes gyógyszertár és to

" esuz an , kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszerész cs kir. udvari szállító Becs, e 

és minden { Stadt. Tuchlauben 9. 2
HF .. j Szétküldés naponta utánvéttel. Kei üvegnél kevesebb ^

|jtor meghiilési nem küldetik. V
«a t Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs. to
, betegségek Kitűnő Moliféie franczia borszesz és sója vidéke- fce

to mvb nagyszerűen működik. Küldjön nekem ÖO üveggel, m

W ellen. mivel a* emberiség segítségére készletet óhajtok tar-
10 I tani magamnai. Mély tisztelettel •

! Hornof, ielkesz Micnuiup-bau gp

g TÓth Ma 5

toto#tototototototototo#iMMh.itotototototototototototototototo

Eddig fölülmulhatatian.

Maager Vilmos-fele valódi tisztított

DORSHIÁJOUJ
MAAGER VILMOSTÓL, Bécsben.

Az első orvosi tekintéhek által megvizsgáltatott és tAnnui
«-iiieszthetosegenel fogva gyermekeknek különösen ajánltatik és rui 
deltánk mindama eseteknél, me veknél az orvos fZ enósT wf 

vezet, különösen a mell- és tüdö-erősitéset a test súlváneir nuo6®68^ A68*1 szer 
vek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarVerni811003831’ 3 n8d‘
HeumarS/JaiamTt 1 frt ^ kaphiltÓ 8 8yán raktároan Bécsben III. kerület

az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszertárában

MA RIACZELLI
IiítKlm jto lítbtlacsolc

. fpilulae laxantes mariaz.)
j Áriáim». „i , arfil.1,,1 nirnlr,. kellemes

eeedszer rest szekelesnel, dngulianál é=
i.:._„ta!maknál, miről a nagyeb hl

kvdveltwg, szeles körű elterjech,«- és nagv 
mérvű or ősi rendelés tanuskiKlik. - G.oS

______ _ A mXlieí*2a?aikarásiél fáidalomment^
..EgylSTár, 20 kr.6 "ÄÄH biz,on'i,éka-v

előlege, beküldése melier.» Uéraentes noU»? szálháss,i A P.enzn*BRAdV2:1'- 2 tekerCS 2
"?»g.vi<zertariilihnn kapható.

I>r. med. FAIKISS K biztos hatású

galandféreg-irtó szere
(giliszta féreg).

Dr. med. Fáykias biztos hatása 
galandféreg-irto szere csakis gou- 
dosan megválasztott ártalmatlan nö­
vényekből készült és igen könnyen 
bevehető, minthogy e hatásos szer 
ela.-tikus kapszulákban burkoka 
teljesen íz néikdli. ’

Ur. Fáykiss ezen galandfére«-) 
irtó hzeret évek hosszú során ar' 
a.ktilmazrak jő er-dménynvel, mit I 
a számos koszönö-irat, melyek m-g 
szemle.hetők. t-izonvitsnak 

Ara : dr. FÁYKISS K. hires galand
fereg irtó s- erének — egy doboz _
használati utasítással 2 forint 50 
krajezár.

i , minö=éghen kapható magánál a készifn-
„üél FAY'.ISS JÓZSEF BUDAPESTEN a„uagv Kristóf- 
, hoz czunzett gyógyszertárába,,, továbbá főrök József 

gyogysz^erraraban, Király-utcza 2. — 0E8RECZEN8EN • 
j dr Rclhschnek W. E., Tamássy Sela es Tóth 6eia 
I gyógyszerész araknál. 1 =e,a es lom Béla
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Az egész világ elet! keivel
a dr.G: eensill-fále fogszerek nrin- 
nennapi használatra, egészséges 
fogak megtartására
500 aranyat fizetek anuak
kj e?.®Q s/erek használata után 
togiájást kap vaey lehellel,- bűzös 

íeend. Egy flygg szalicylsavis 
szájvíz 4y kr. egy art -n fog 
szepttó (a egfeketébb fogakat 
hóf rre valtoztaijaj 40 kr, e^v 
csomag Greensille fogpaszta napi 
használatra afogak épentartására
do kr. űr. Greensili Bober tanár

Józsefne, ToVábbá Oankoí'Tky ^
> szám NernH» e J “* ZKz 'Stvan. Jó-sef-terFriuves u óda A»»8 T-"r- Ha vau|-a=ca, Kochme^s er 
hngyes u oda Arany Jauos-utcza, Thallmaver és Se tz 
Nador-u cza. Jerikoqlo Sándor á, drás.v-ut Delsinvi 
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— A tisztesség
Az élet és a tiszte

jesen érvényesülnek a b:
m son és Ítéletben, ha azol2 elégszenek meg a szárai 

alkalmazásával, hanem <
s törvényeivel is összhang
w Érdemes foglalkozr
to gyaLíseal, melyek egyike.
to bíróság, másika az esküi
to mert ebben is, abban is
to magasabb szempoatok és
to Ságot meríthetnek a két
to álló emberek is.
to Egy kis párbaj-véti
to nyitó pörben s maga a
to említésre. Tulajdonkép

párbaj, mely alantas 
eredt, mert a rendőrség] 
lövése előtt megjelent a . 
szomjaj urfiakat mega| 
lasban.

Csak ott kezd érij 
mikor a lenvitó tanács 
hoz, a segédekhez es 
olyan alakban, amint esd 
teheti, mert a kaszinóba! 
sem merne Így nyilatkoj

Önök intelligens, 
szólt az elnök a vádlottá 
a kik meggondolhatlak! 
nem olyan dolog, meiyll 
megtorolni lehet. £3 ml 
atársadalmi kel 
kozott, az elnök azt siet| 
ezea a társadalmi keays^ 
emelkedni es a 
sokkal magasabbal 
gyáva hódolni a ferde

Bizony sokan mesi 
ezt a bátor nyilatkozd 
& maguk ügyében, és hoj 
kintetben ép a birösái 
egyéni kényes beciülel 
meg, akárhogy tüzel is 
ellen.

Találóbb volt az 
melyet a segédeknek 
hogy ha nem ugratnák 
lenne a párbaj. És anj 
közbeszólt, hogy : „mi

i „smsezíj

A virg
A kórterem meztq 

jában fölállított ágyak 
szemeli tekintete száll s| 
fele.

Mi történ netett ol 
Tegnap még aranyos na 
redó-nyiláson s a betol 
vékony arany-sodronyok| 
termet; olyan jói esett 
kis sugar a sok belegj

Most homályos és 
rém. Semmi sincs, a n 
tessen.

De mégis van vaial 
Mikor megkondul a hal 
jak, hogy lepergett isme 
telenségeból. Ismerik ma 
es örömet okoz nekik a| 
següvból ismét elmuit 
megkondui máskor is, ni 
lessel zug végig s a ko 
rázza ; ilyenkor tudják 
künn ünaep, parádé kéij 
longaaak a lobogú-erdóv 
Czifra ruhás, boldog eu 
sejtik, hogy nem az ékj 
egészségükbea rejlik a 
rendetlenül kong boag 
uralkodik a kórterembed 
a vészkiáltást, de miada 
van ; a homlokokra vd 
nek ; miadeaki nyugtai 
rogva néz az ablak lel 
giteae ó is. Megtörténik 
saa szól a harang . ml


